EXERCICIOS SOBRE GEOMETRIA ESPACIAL

1. Qual das imagens a seguir & um sélido de revolucédo?

a)

2. OMRP 2012 Chico das Contas construiu o sélido representado na figura com cinco cubos.

Se ele mudar exatamente um cubo do sélido representado na figura acima, qual dos sélidos abaixo ele nac
consegue obter?

a) c) e)



3. Observe as planificagdes a seguir.

T[]

Indique o nome dos sélidos que podem ser construidos por essas planificagées.

4. E possivel construir um sélido a partir da imagem a seguir?

5. Um cubo de 4 cm de aresta foi perfurado por um cilindro de 2 cm de didmetro da base, conforme ilustra
a figura.

Assinale a alternativa que apresenta uma planificagéo desse sélido apos ser perfurado.

a) c) e)




6. Enem 2012 Maria quer inovar em sua loja de embalagens e decidiu vender caixas com diferentes
formatos. Nas imagens apresentadas estéo as planificagdes dessas caixas.

Y

Quais serdo os sélidos geométricos que Maria obtera a partir dessas planificagbes?
a) Gilindro, prisma de base pentagonal e piramide.

b) Cone, prisma de base pentagonal e piramide.

c) Cone, tronco de piramide e prisma.

d) Gilindro, tronco de piramide e prisma.

e) Gilindro, prisma e tronco de cone.

7. Uma empresa fabrica caixas de papeldo para serem utilizadas no transporte de produtos. O metro
quadrado de papeldo custa R$ 2,00; as caixas possuem formato clbico com tampa e possuem 1 metro de
aresta. Desconsiderando-se as abas utilizadas para emendar as partes da caixa, quanto a empresa gasta
na compra de papeldo para produzir 20 caixas?

8. O sdlido a seguir é formado por cubinhos de volume 1.

Sabendo que néo ha buracos nas partes néo visiveis do sélido, qual o volume do sélido?
a) 23
b) 26
c) 30
d) 32
e) 36



9. Um prisma retangular reto possui dimensdes 8, 2 e 5. Qual o volume desse prisma?
a) 5

b) 10

c) 15

d) 50

e) 80

10. IFSP 2012 Em uma empresa, uma sala foi construida em forma de bloco retangular com as seguintes
medidas: 6 metros de comprimento, 5 metros de largura e 3 metros de altura. Qual é o volume ocupado por
essa sala?

a) 14 m’

b) 20 m’

c) 50 m*

d) 64 m*

e)9om’

11. IFSP 2012 Em uma gréfica, hd4 uma pilha de papel no formato A4 com 1 m. O papel A4 tem a forma
retangular com 21 cm de largura por 30 cm de comprimento. Assim sendo, o volume ocupado pela pilha de
papel é de:

a) 630 cm’

b) 51 cm®

c) 151 cm’

d) 51.000 cm®

e) 63.000 cm®

12. Enem 2010 Uma fébrica produz barras de chocolates no formato de paralelepipedos e de cubos, com
o mesmo volume. As arestas da barra de chocolate no formato de paralelepipedo medem 3 cm de largura,
18 cm de comprimento e 4 cm de espessura. Analisando as caracteristicas das figuras geométricas
descritas, a medida das arestas dos chocolates que t€m o formato de cubo & igual a:

a) 5cm

b) 6 cm

c) 12cm

d) 24 cm

e) 25 cm



13. Observe as imagens a seguir.

Figura | Figura ll
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E correto afirmar que:

a) a figura | possui o maior volume.

b) a figura Il possui o maior volume.

c) as figuras | e |l possuem o mesmo volume.

d) o volume da figura | € duas unidades maior que o volume da figura Il.
e) o volume da figura Il € 5 unidades maior que o volume da figura I.

14. OMRP 2012 Num armazém foram empilhadas embalagens cubicas conforme mostra a figura a seguir.
Se cada caixa pesa 25 kg, quanto pesa toda a pilha?

a) 350 kg
b) 325 kg
c) 300 kg
d) 375 kg
e) 400 kg



15. Uma caixa em formato de paralelepipedo possui a base quadrada e a altura medindo 7 vezes a aresta
da base, conforme ilustra a figura.

™

X

Sabendo que o volume dessa caixa corresponde a 448, qual a medida da aresta da base dessa caixa?
a) 4
b) 5
c) 6
d7
e) 8

RESPOSTAS




C

A alternativa apresenta a imagem de um cilindro que é um sdlido de rotagdo formado pela rotagédo de
um retangulo em torno de um eixo.

. D

De acordo com a imagem fornecida, a alternativa D & a unica impossivel de ser obtida ao mover apenas
uma pega, todas as demais podem ser obtidas, conforme se observa a seguir.

. | = Cubo; Il - Piramide de base quadrangular e [ll — Bloco retangular.

A planificagao | &€ formada por seis quadrados que s&o as faces de um cubo.

A planificagao Il &€ formada por quatro triangulos e um quadrado que séo as faces de uma piramide de
base quadrangular.

A planificagéo Ill é formada por seis retangulos que séo as faces de um bloco retangular.
. Sim, a imagem oferecida € a planificagéo de um bloco retangular, conforme ilustra a figura a seguir.

—

I —

. A

Quando o cubo foi perfurado, ele ficou com duas perfuragées em forma de circulo, uma na parte superior
e outra na parte inferior. A Gnica alternativa que apresenta uma planificagdo de um cubo perfurado na
parte superior e na parte inferior € a do item A.

. A

De acordo com as planificagdes, Maria podera obter, da esquerda para a direita, um cilindro, um prisma
de base pentagonal e uma piramide triangular.




7. Cada caixa possui formato cubico com 1 metro de aresta, portanto cada face da caixa possui 1 m".
A planificagdo de uma caixa cubica & formada por 6 quadrados, veja:

Assim, a area da superficie da caixa é de:
el Base (lampa) 6x1=6m.
Entéo, o valor gasio em papeldo para produzir uma
e Suparficie caixa éde: 2 x 6= 12 reais.
lateral Assim, para produzir 20 caixas, a empresa gasta:
20 x 12 = 240 reais.

—{==slp Base (fundo)

8. D
Observando o sdlido, € possivel identificar que ele é constituido por 32 cubinhos.

9. E
O volume de um prisma reto é calculado multiplicando-se as suas dimensodes, entdo: V=2 x 5 x 8 = 80.

10.E

V=6x5x3=90m°

11.E

N

100 cm

21 cm

N

30 cm

V =30 x 21 x 100 = 63.000 cm’




12.B
Sendo a a aresta do cubo, temos:

a’*=4x18x3=216

a=6cm"

13.B
Calculando o volume das duas figuras, temos:
Vv =2x3x10=60

W =6x4x4=96

Assim, podemos concluir que o volume da figura Il &€ maior.

Figura |

Figura Il

14.A
Observando a imagem, & possivel constatar que ela é formada por 14 caixas.
Conforme o enunciado, cada caixa pesa 25 kg, assim:
14 x 25 = 350 kg

15.A
O volume da caixa & a multiplicagdo das suas dimensdes: x - x - 7x = 7x"
Assim: 7x° = 448
Como 448=7 x 4 x 4 x 4, temos que X = 4.




